



贾湖酒业:担当社会责任 助力脱贫攻坚

文/本报记者 齐放 王彦阳 版式/李树森

习近平总书记指出:“扶贫开发是全党全社会的共同责任,要动员和凝聚全社会力量广泛参与。”

落其实者思其树,饮其水者思其源。脱贫攻坚开展以来,贾湖酒业集团富企不忘富民,积极参与扶贫工作,响应“百企帮百村,脱贫奔小康”精准扶贫行动号召,全面开展产业扶贫、就业扶贫和公益扶贫等工作,消除贫困,改善民生,实现共同富裕,助力乡村振兴。

建产业扶贫园 带贫困户致富

5月10日,在贾湖酒业集团北舞渡镇产业扶贫园区,放眼望去,绿油油的蔬菜长势旺盛,一派绿意盎然、充满生机的景象。田间,十几名工人,有的正在收获成熟的番茄、黄瓜,有的在给菜地除草、松土,大家忙着收获或者进行田间管理,认真地干着手头的活计。

贾湖酒业集团扶贫基地负责人徐克楠告诉记者,贾湖田园综合体扶贫基地主要涵盖贾湖村、尚庄村、菜园刘、黄庄、西大街、中山街、文昌街七个村落,总规划面积约12000余亩。规划建设有贾湖万亩酿酒原粮基地、产业扶贫园区、贾湖考古遗址保护区、北舞渡古镇建设区四大区域,着力打造“酒、农业、旅游”三大产业链条,实现三产融合、文旅联动,



发放贾湖教育基金。



慰问贫困户。

实现贾湖文化价值与社会价值、经济价值和品牌价值的同步提升。

“北舞渡镇产业扶贫园区是集生产销售、就业创业、休闲采摘于一体的产业带贫基地。园区与农民专业合作社开展合作,签订购销协议,打造订单化绿色农业基地,构建农产品‘产、研、销’一体化产业链,搭建合作平台,推动多方共赢,能同时带动3400余户贫困户脱贫致富。”贾湖酒业集团党委书记、总经理孙耀州说,园区规划包含2000亩旅游观光设施农业基地和10000亩酿酒原料带贫基地,采用智能化、自动化的农业种植技术,助力农业绿色、安全、高效生产,确保粮食质量,提高粮食产量。通过物联网技术对农业园区进



贾湖酒业集团向太尉镇邢庄村爱心超市捐赠物资,并为该村修建下水道1500米。

行监控、监测,实现自动灌溉、自动喷药、可视化远程诊断、远程控制等智能管理。建设有农产品溯源系统,实现农产品追溯、清查,提升可溯源农产品的品牌效应。

记者了解到,在一手抓疫情防控一手抓经济社会发展发展的关键时期,为了防止疫情期间脱贫人员返贫情况的发生,贾湖酒业集团在疫情发生之初就承诺不降薪、不裁员,坚定地承担起社会责任,全力保障员工就业。

今年2月22日,正值疫情防控的关键时期,市委书记蒿慧杰带队来到贾湖田园综合体扶贫基地,察看农村分区分级精准防控疫情和乡村振兴工作作出指示:要大力推进农村一、二、三产业融合发展,促进“三链同构”,着力提高市场竞争力,并通过土地收租、农户务工、入股分红等多种方式增加农民特别是贫困群众的收入,真正让农民从产业链各个环节中受益。

在北舞渡镇贾湖田园综合体扶贫基地实地调研后,蒿慧杰对贾湖酒业集团在疫情防控工作中的做法给予肯定,并就做好疫情防控和乡村振兴工作作出指示:要大力推进农村一、二、三产业融合发展,促进“三链同构”,着力提高市场竞争力,并通过土地收租、农户务工、入股分红等多种方式增加农民特别是贫困群众的收入,真正让农民从产业链各个环节中受益。

采摘东篱下,悠然一亩园。如今,贾湖田园综合体扶贫基地四季瓜果飘香,时时风景不同,让人仿佛置身桃源世界。

春种一粒粟,秋收万颗籽。特别是在金秋九月,走进贾湖万亩酿酒原粮基地,放眼望去,一片片生态有机高粱红了,沉甸甸的高粱穗随风摇曳。一串串高粱穗粒粒饱满,一阵阵轻风吹过,空气里更是弥漫着阵阵粮香,一派丰收景象。此时,总会有大批文人墨客前来观光,流连忘返,形成一道亮丽的风景线。这里俨然成了一个网红打卡地。

“我们贾湖酒业原粮基地收获的粮食,果实饱满,色泽鲜亮,通过检测,所有酿酒原粮的质量都在优质之上,符合生产‘绿色、健康’贾湖美酒的要求。”徐克楠自豪地对记者说,集团在北舞渡镇流转的这万亩土地,实现了建设集“文化观光、科普教育、休闲体验、品牌展示、农业生产”于一体原粮基地的初心。当地农户土地流转得租金、务工挣薪金、入股合作分

股金、联营三产赚现金,增加了收入,迈上了致富之路。

贾湖酒业集团与北舞渡镇贾湖村、太尉镇邢庄村签订了帮扶协议,把两个贫困村作为试点单位,在充分调研的基础上,根据两村实际情况,制订不同的增收计划。结合贾湖村文化特色,投资30万元为贾湖村修建古酒坊,并在该村建设农业生态养殖基地“生态化、花园式、景观型”美丽牧场,实施无公害粮食种植、生态优质果蔬种植、特色家畜养殖、特色观光等项目,以推广贾湖文化为契机,把贾湖村作为重要旅游资源进行推介;针对邢庄村基础设施短缺的情况,投资50万元修建下水道,改善村容村貌,并结合自身资源优势,投入资金、人员、技术带动贫困户脱贫致富。

帮贫困户解困 助力学子圆梦

每年10月的国际消除贫困日,贾湖酒业集团都要组织人员到帮扶村开展扶贫日慰问活动,深入邢庄村、贾湖村,为贫困户送去关怀和温暖。

在走访慰问过程中,贾湖酒业集团为受助群众送上大米、食用油等生活物资。



贾湖酒业万亩酿酒高粱带贫基地。

贾湖酒业集团领导与贫困群众亲切交谈,询问他们的家庭情况、健康状况、经济来源和生活开支等,听取他们生产生活中存在的困难和问题,鼓励他们树立信心,增强勇气,争取早日摆脱困境。同时,贾湖酒业的工作人员也收集归纳了贫困群众提出的问题,形成了完善的对接扶贫资料,以确保后续因户施策、因人帮扶计划有效落地生根。

习近平总书记指出:“扶贫必扶智。让贫困地区的孩子接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。”教育是一件具有深远意义的大事,贾湖酒业集团为此专门成立了“贾湖教育基金”,用爱心呵护寒学子,让他们专注于学习,用知识改变命运。

每年8月,舞阳县都要举办“民企助才”活动,为家境贫寒无力完成学业的贫困大学生发放助学金。贾湖酒业集团已连续多年参加“民企助才”活动进行捐款,并先后举行“富平春 梦成真”希望工程圆梦行动,连续多年捐助“许慎学子奖”,目前已累计为贫困学子捐款100余万元。贾湖酒业集团先后获得了“慈善工作先进单位”“光彩事业先进单位”“民企助才活动开展先进单位”等荣誉。

坚持精准扶贫 实现多方共赢

帮助别人,成就自己。实践证明,通过开展精准扶贫,贾湖酒业集团不仅让贫困群众脱贫致富,还壮大了企业本身,助力了新农村建设,同时也提升了企业知名度。

“贾湖·田园综合体”酿酒原粮基地为酿酒提供了优质的原材料。目前,小麦长势良好;万亩花海、景观大棚、大田景观等景点建设正在稳步推进……以“好看、好玩”休闲体验为核心的田园综合体基地建成后,年接待量将达到45万人次,对贾湖酒业集团提升品牌影响力及产品质量都将起到良好的推动作用。

俗话说:“好粮酿好酒。”酿一瓶好酒从种一批好粮食开始,种一批好粮食从流转一批土地开始,流转一批土地从帮助贫困群众开始……将优质原粮种植与精准扶贫有机结合,与农民专业合作社开展合作,签订购销协议,构建农产品“研、产、销”一体化产业链,以产业发展带动农民增收,实现农民增收、企业盈利、政府受益,促进社会、经济、环境的和谐发展。贾湖酒业集团的这一做法,形成了良性循环,产生了良好的社会效益和经济效益,实现了多方共赢。

2019年,贾湖酒业集团先后被评为农业产

业化省重点龙头企业、省级扶贫龙头企业。

对此,孙耀州自信地说:“这是省委、省政府对贾湖酒业集团综合实力的认可。这既是荣誉,也是责任。我们将以此为契机,把握新要求、新机遇,继续助力乡村振兴、推动农业转型升级、推进农业绿色发展、深度参与产业扶贫,进一步增强社会责任意识,不断提高企业队伍素质,加快建立完善现代企业制度,不断提高企业市场竞争力和带动能力,充分发挥重点龙头企业的表率带头作用,为助推河南省农业农村现代化、为中原更加出彩做出



青年救援队成立仪式。



许慎学子颁奖仪式。

新贡献。”

从一粒种子到一壶佳酿。贾湖美酒从一颗颗自种的优质高粱中精选每一粒粮,经过“贾湖三高、二多、一长的原香工艺”精心酿制而成,每一步都遵循着古老的工艺流程,每一道工序都浸透着历代酿酒师的智慧与匠心。

今天浇灌一滴水,明天收获一片林。自2015年到2019年,贾湖酒业集团先后被评为河南省四朵银花企业、河南省纯粮固态发酵酿造生产示范企业、河南省原香型白酒工程技术研究中心、河南省节能减排科技创新型示范企业、河南省质量诚信AA级企业等。产品获得比利时布鲁塞尔国际烈性酒大赛金奖1枚、金牌4枚、银牌5枚。在2019(SWSC)世界烈酒大赛上,贾湖美酒斩获最高奖项双金奖,摘得中国酒类新品最高奖项——青酌奖,并先后获得2019年度白酒评委会最高奖项“中国白酒设计奖”“河南十大名酒”“河南文化名酒”等殊荣。“贾湖”商标2018年获得“中国驰名商标”称号,贾湖手工酿造技艺入选非物质文化遗产名录,可谓硕果累累。

脱贫工作功在当代、利在千秋,是惠及民生的大好事。贾湖酒业集团今后将继续用实际行动支持政府扶贫工作,勇于承担企业社会责任,将扶贫工作进行到底,为社会、为家乡的建设和发展做出应有的贡献,助推漯河更加出彩做出新的贡献!

(本版图片由贾湖酒业集团提供)



贾湖

一杯贾湖酒 品味九千年

全国招商热线 / 400-9878-999

售价: 1198元/瓶